

文明创建红黑榜

建筑工地，离文明施工还有多远？

咸宁日报全媒体记者 魏明

建筑工地是城市建设的“窗口”，也是城市文明程度的重要体现。当前，咸宁经济快速发展，正在施工建设的建筑工地到处都是。

记者走访发现，市区有的建筑工地，严格按照文明施工规范进行，让人感觉既高大又安全感满满；而有些建筑工地，则离文明施工还有很远一段距离，饱受市民诟病。

红榜：名仕学府项目工地

6月8日上午，来到位于城铁高架桥旁的名仕学府项目建筑工地，一眼就被齐整矗立的绿色围挡吸引住目光。

走近一看，“创建文明城市 构建和谐家园”“共建和谐社会”等公益广告，鲜亮地挂在围挡上，围挡旁的道路，干净、清爽。

走进工地，记者发现，这里虽正在进行紧张繁忙的施工，但仍保持着一派有序整洁的模样：建筑工人都戴着安全帽，忙进忙出；水泥浆砂、钢筋模板、砖石等材料，分门别类堆放；路面全部硬化，无坑洼积水；安全通道、门卫岗亭、专业作业区等一应俱全。

这里随处可见“提高安全意识 建设文明工地”“安全之歌”“交叉作业注意事项”“消防安全常识”“生命至高无上 安全责任为天”等安全提示标识，时刻提醒施工人员注意安全。

家住璟湖世纪城的侯廷，对这个建筑工地印象蛮好。她说，每次经过这里，既没有看到明显灰尘，也未听到刺耳噪音，很少看到进出车辆“浑身”泥土，让人感觉整洁又文明。

“一提到建筑工地，很多人眼前会习惯性出现一片尘土飞扬、噪声烦扰的景象，这个工地打破了我们的固有印象。”家住天洁巴黎城的余先生对该工地的文明施工竖起大拇指。



黑榜：汉地尚街项目工地



当日上午10时50分，记者来到位于教院巷的汉地尚街项目建筑工地。

还未靠近就看到扬在空中的灰尘，仓促围起的围挡，不仅低矮，而

且，上面文明宣传公益广告也少见。

从该项目侧边一个小门进去，看到黄土裸露的道路，灰尘蒙蒙，几个未戴安全帽的工人，忙碌穿梭，让人捏把汗。现场无洒水降尘设施，车辆经过时扬尘四起。

记者在该建筑工地转了一圈，发现几个深深的窖井，上面无井盖，旁边也无提示标识；建筑材料乱堆乱放，杂乱无序；道路上、建筑物里有大片污水；一次性餐盒、烟盒、塑料袋等垃圾随处可见。

记者找了一圈，只在建筑物里面，看到一张写着“注意安全”的A4

纸贴在墙上，其它的安全提示牌十分罕见。

记者问一位施工人员，为何不戴安全帽？对方回答：“安全帽在车上，我马上要下班了。”

住在附近的市民王女士，对这个建筑工地意见很大，连连皱眉。

“之前这里连围挡都没有，灰尘漫天、噪音刺耳，严重影响我们的正

常生活。”王女士说，虽然现在围了起来，但感觉只是做做样子，灰尘、噪音一样不少。

家住附近的朱婆婆和王女士一样，认为这个工地施工管理亟待加强。朱婆婆告诉记者，这里不仅灰尘多、噪音大，经常夜间施工，还常有车带泥上路，造成交通堵塞，给周边市民的生活带来很大影响。

记者手记：

名仕学府和汉地尚街，都是建筑工地，却一个让人点赞，期待入住；一个受人诟病，连连吐槽。

这其中的关键，就在于是否文明施工。

为擦亮城市文明窗口，住建等部门应严格按照《市中心城区

房屋建筑与市政工程文明施工措施二十一条》等规定，加大监管力度，督促施工方做到工地现场干净整洁，工地道路做好硬化，进出车辆干

净无泥，临时堆土做好覆盖等。

只有这样，才能为百姓营造一个天蓝、气爽、城美的工作和生活环境。

小微企业危中寻机

5日，嘉鱼县经济开发区湖北依杰姆服饰有限公司生产车间内一片繁忙，工人们正忙着赶制一批防护服。

该公司主营外贸订单，受疫情影响，今年订单量比往年少了70%左右。该公司及时转变思路，建立产品研发中心，开发新品类服装，寻找新市场，谋求新发展，3月10日复工至今，产值达1000多万元。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 邓丹 摄



莫让农村公益岗位成“公害”

编辑部：

崇山峻岭，云雾缭绕，绿意盎然。宽阔的沥青路、平整的人行步道、别致的观景平台……6月初，记者沿幕阜山生态旅游公路走访时，宛如行走在一幅绝美的风景画中。然而，车子途经一村庄时，一股刺鼻的恶臭味从车窗外飘进。

停车一看，路旁的一条干河边，倒满了塑料袋等生活垃圾，上面苍蝇乱飞。

“这是村里保洁员图省事倒的，多次劝阻都不听！”附近村民颇有些埋怨。

记者了解到，前几年，为了保障部

分缺乏劳动技能或丧失部分劳动力的弱势群体充分就业，村里设立了多个公益性岗位，比如森林防火员、河道巡查员、村组保洁员等，这些岗位由地方政府或者村集体投入资金，雇佣贫困户担任。

原本，公益岗位一方面是为了照顾弱势群体，让他们通过自身力所能及的劳动自主脱贫，另一方面意在增加村庄管护能力，改善老百姓的生产生活条件。可公益岗位启动后，结果却出人意料。

有的人在岗位，该做的事却没做到位，钱却照拿不误；有的敷衍了事，做事只是做做表面功夫；还有的任意妄为，

完全不顾及长远后果……

比如，前面提到的那位村组保洁员，明明县里对垃圾收集转运实行的是“户投放、组保洁、村收集、镇转运、县处理”的机制，村组保洁员只需先负责将生活垃圾装进收集亭，然后由乡镇负责转运到垃圾中转站，最后由县里负责转运至垃圾填埋场进行处理。但这位保洁员“图省事”，将各家各户的垃圾收集后就倒在屋旁的一条干河边……

为了图一时方便，不惜毁掉本来美好的环境，对村民来说，这种公益岗位变成了“公害”。

记者认为，要加大对农村公益岗位

的监督和管控力度，尤其是村两委、乡贤理事会、村民党员代表要加强监督；要细化考核目标，将农村公益性岗位人员的劳动能力、服务意识、履职能力、工作成效和工作纪律等纳入考核，对不符合岗位条件人员进行清理。此外，还要开设村级公益性岗位技能培训和职业道德培训，激发村级公益性岗位主体管护作用，使其发挥长远效益。

(记者 马丽娅)

记者来信

综合新闻

市交通运输局发布城区禁鸣倡议书

公交出租车带头禁鸣

本报讯 记者张欢、通讯员骆晓丽报道：4日，市交通运输局发布城区禁鸣倡议书，号召交通系统驾驶员、职工率先垂范，不随意鸣笛，努力减少交通噪音。全市3家出租车公司及枫丹公交公司全体员工已响应倡议，决心为创文贡献力量。

“我们把公交车喇叭对接上信息化平台，通过大数据对鸣笛的地点、次数、时长进行监测。禁鸣做得好的驾驶员，公司会给予相应奖励。”枫丹公交公司总经理肖华说，今后，还将成立专班，常态化督促驾驶员。

“其实，我市主城区内均为

嘉鱼深化党建引领社区治理

推行党员“双报到双积分”管理

本报讯 记者谭昌强、通讯员赵丹、李卓报道：“看望小区留守儿童徐诗涵，积分3分。”6月1日，嘉鱼县鱼岳镇樱花社区嘉庭小区党支部书记殷先汉，在报到党员赵冬梅的服务积分手册上，慎重地记上了一笔。

这是嘉鱼县对党建引领社区治理进行积分管理的一个缩影。

今年来，为推进机关党员下沉一线，持续服务群众、事业发展，嘉鱼县深入落实驻地单位党组织、在职党员“双报到双报告”机制，出台《党员到小区报到服务积分管理办法》《党员积分管理评分标准》，对该县城

区年初已经全部完成报到的4920名党员实行“双积分”管理，双向进行考核和奖励。

据悉，该县党员积极参加所在支部学习和活动获得履积分，每月相对固定1天作为服务活动日到社区开展志愿服务获得服务分，每次活动记一次分，根据活动成效，分为三个等次，党员报到服务积分实行一月一统计，一年一评定。

每年底，该县将“双报到双报告”工作开展情况实行综合评价，党员报到服务积分将作为党员评先评优、民主评议、年度履职尽责考核的重要依据。

通山警方集中销毁一批毒品

案值约3亿元

本报讯 记者张敏、通讯员柯国强报道：6月4日，通山警方举行集中销毁毒品活动，对已结案的“4·07”专案中缴获的291.77公斤、案值约3亿元的毒品“氯胺酮”291.77公斤、制毒原料“羟亚胺”220公斤，扣押涉案车辆5辆及制毒工具一批。经人民法院依法审判，该案2名犯罪分子被判处死刑、缓期两年执行，3名犯罪分子被判处无期徒刑，13名犯罪分子被分别判处十五年至三年不等的有期徒刑。

据了解，此为该县一次性销毁毒品数量最多、案值最高、规模最大的毒品销毁活动。

赤壁“交邮融合+电子商务”

入选全国首批农村物流服务品牌

截至目前，赤壁邮政分公司已建起15个承担普遍服务的电子化邮政营业网点、1个县级运营中心、8个镇级服务中心和165个村邮乐购站点。并将赤壁市内企业生产的砖茶、刁子鱼等133种特色商品引入邮乐网销售，远销全国各地，年销售额超120万元。

同时，充分利用邮掌柜系统的批销功能，组织邮乐购站点抱团取暖做批销，提供“日用品批发+仓储配送”一条龙服务，连续三年成功举办农村电商批销节，2019年现场订货总额达417万元。

电力人才开发中心

开展不停电作业跟班学习

本报讯 记者周莹、通讯员贾丛报道：8日，记者从电力人才开发中心获悉，国网通山、通城供电公司派遣不停电作业人员到高新区供电中心跟班学习，实际参与不停电作业工作，快速积累实践经验。

据了解，为了在县域范围内加快推进不停电作业工作，国网通山、通城供电公司力争在今年6月能实质性开展不停电作业工作，确保工作目标实现。此次

电力风采

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线：96568